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ни, ізотіоціанати, індоли, лігнани тощо. Джерелами їх є різні овочі, фрукти, ягоди, зла-
кові, бобові, горіхи. Використовуючи інноваційні технології і сучасне обладнання рес-
торанних закладів, можна розширити асортимент продуктів оздоровчої дії з низькою 
калорійністю та  різноманітною фізіологічною дією на організм людини. 

Отже, проблема здорового харчування населення в закладах ресторанного хар-
чування є актуальною та потребує вирішення шляхом розробки інноваційних техноло-
гій та створення продуктів з імуностимулюючими властивостями на основі рослинної 
сировини.  

Науковий керівник – доктор технічних наук, професор Д’яконова А.К.

ПРОЕКТУВАННЯ СНІДАНКІВ ЗДОРОВОГО ХАРЧУВАННЯ 
В МОЛОДІЖНОМУ ГОТЕЛІКАТЕГОРІЇ 1 ЗІРКА 

Данько І. І., магістрантка ІI курсу факультету ГРтаТБ
Охріменко З. О., магістрант ІІ курсу факультету ГРтаТБ
Пекарська С. Є., студентка ІІ курсу факультету ГРтаТБ

Харківський торговельно-економічний інститут
Київського національного торговельно-економічного університету, м. Харків

Молодіжні готелі призначені для розміщення туристів під час їх перебування на 
маршрутах академічного туризму. Як і кожний готель, молодіжні готелі мають номер-
ний фонд, службу приймання, а також інші служби, які забезпечують надавання готе-
льних послуг. У той же час молодіжні готелі, на відміну від готелів інших типів, по-
винні створювати умови для самостійного готування їжі – так званні «Гостьові кухні». 

Однак практика гостинності міжнародних організацій хостельєрів (International 
Youth Hostel Federation та Hostels of Europe), яка структурована у стандартах цих орга-
нізацій, і дослідження сприйняття туристами стану гостинності на харківській дестина-
ції дозволяють узагальнити, що організація харчування є затребуваним видом сервісу у 
постояльців молодіжних готелів. Особливий попит на таку готельну послугу припадає 
на час навчальних семестрів у закладах вищої освіти. 

Відомо, що здорове харчування для молоді, яка навчається, значним чином асо-
ціюється з організацією не менш як триразового харчування на добу. При вказаному 
режимі харчування загально прийнято виділяти такі наступні прийоми їжі, як сніданок, 
обід і вечеря. Дослідження методом анкетування переваг мешканців хостелів на харків-
ської дестинації відносно добових прийомів їжі дозволило ранжувати їх в наступний 
ряд за убуванням чисельного значення: сніданок, вечеря, обід. Такий результат можна 
пояснити тим, що перед початком аудиторних занять здобувачі вищої освіти не всти-
гають забезпечити себе харчування шляхом приготування сніданку на гостьовій кухні 
молодіжного готелю. Непрямим підтвердженням цього факту є результати іншого дос-
лідження, які свідчать про те, що потреби в готельній послузі «Сніданок» у суботні і 
недільні дні у стейкхолдерів немає.

Викладені вище міркування і результати проведених польових досліджень до-
зволили ініціювати розроблення стандарту надання основної послуги «Сніданок» у мо-
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лодіжному готелі категорії 1 зірка. Основні ключові показники результатів такої серві-
сної діяльності убачаються у наступному:

– початок надання сервісу має бути узгодженим з початком аудиторних занять і 
часом, який витрачається на трансфер між молодіжним готелем і закладом вищої осві-
ти;

– сервіс має надаватися за меню вільного вибору страв у форматі Du Jour мето-
дом самообслуговування через лінію прилавків самообслуговування;

– меню сніданку має бути стандартним, тобто включати два види страв (напри-
клад, закуска і основна страва) і напій за сезоном;

– загальний вихід страв меню стандартного сніданку, з урахуванням маси хліба, 
не повинен перевищувати 0,5 кг.

В теперішній час проводиться робота зі складання картотеки страв і напоїв (за 
групами їх цільового призначення), які б виповідали принципу «Двотижневе циклічне 
меню» з урахуванням того факту, що у суботні і недільні дні сервіс «Сніданок» і моло-
діжному готелі (хостелі) не є затребуваним.

Науковий керівник – канд. техн. наук, ст. викл. Жуков Є. В.

ЛОКАВОРСТВО КАК ОДИН ИЗ СПОСОБОВ 
ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

Дзюбан В.А., студентка II курса факультета ИТП и РГБ
Одесская национальная академия пищевых технологий, г. Одесса

В связи с повышением риска заболеваний, которые напрямую зависят от некаче-
ственной пищевой продукции, возник вопрос об улучшении пищевых характеристик 
продуктов. В 2000-х годах, в Канаде, сформировалась такая  система оздоровительного 
питания как локаворство (с анг.«local»-местный и лат. «vorare»-есть), которая не только 
отвечала за качество продуктов, но и существенно облегчала процесс производства. 
Сама концепция предполагает употребление продуктов питания, которые территориа-
льно  находятся на расстоянии не более 400 км от потребителя. Такая система позволя-
ет ограничить при производстве чрезмерное  использование агрохимикатов, пестици-
дов, минеральных удобрений, консервантов и т.п., что существенно, по мнению лока-
воров, отражается на здоровье человека, а также экологической среды. Уменьшается 
риск возрастания онкологических заболеваний, аллергий, диатеза и некоторых других 
заболеваний.  В свою очередь, минимизирование перевозок и хранение товаров,  грамо-
тная концентрация и утилизация отходов, также влияет на экологическую составляю-
щую вопроса.

Вследствие влияния локаворства на фермерскую деятельность, стали более рас-
пространены прогрессивные методы выращивания урожая, которые позволяют сэконо-
мить энергетические, территориальные, водные и трудовые запасы, такие как: гидропо-
ника, севооборот, аэропоника, капельное орошение и т.д. Методы учитывают круглого-
дичный сбор гобины, что существенно упрощает ее распространение. Фермерские рын-
ки, рестораны, фермерские магазины, сайты доставки – основа продвижения локаворс-
кого питания. 
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